

# 无坑洼道路 无杂乱线缆

济南市集中整治背街小巷确定“十无”目标



本报5月27日讯(记者

刘雅菲)今年是创建文明城市决胜之年,整个济南市都已行动起来。27日,济南市召开交通秩序暨背街小巷集中整治行动推进会议,印发《济南市交通秩序集中整治行动实施方案》和《济南市背街小巷集中整治行动实施方案》。记者了解到,针对不文明交通行为,今后将会加大查处力度。拆违拆临之后有一些不适合绿化的区域,可以结合实际,用于改善交通。

这几天,关于行人闯红灯要曝光处罚,市民已经十分熟悉,今后,这一方式还将继续。记者了解到,济南将按“认准一个灯,管住一条线”的原则,对行人闯红灯、不走入行横道线、随意横穿道路、斜穿路口、翻越道路隔离设施,以及非机动车闯红灯、逆向行驶、越线停车、走机动车道等交通违法行为加大劝阻、查处力度。

让行人过马路更方便,也可以减少这种闯红灯、乱穿马路的行为。为此,济南将在市区重点路口特别是邻近景区、学校、医院、商场、大型社区、交通枢纽的路段,尽快选址建设一批可供行人和非机动车

通行的立体人行过街设施,并对现状过街设施进行优化改造,增设自动扶梯等人性化设施,改造占压人行道的梯道,完善指引标志和照明设施,提升人行过街的利用率。

“拆违拆临”之后,济南要求马上跟上“建绿透绿”,但在一些高架桥下等区域不适合绿化怎么办?济南将实施“拆违拆临”闲置空间交通改造工程,由各区政府负责,集中排查并充分利用高架路下或其他区域已拆除且不宜绿化的临时建(构)筑物闲置空间,结合交通实际,有效解决机动车或非机动车停车场不足问题,并开辟掉头车道,新增车行道等。记者了解到,在顺河高架桥下,拆违后就已经规划了487个车位,缓解周边停车难。

在背街小巷整治方面,济南确定了“十无”的目标,即道路无坑洼不平、无露天排水沟渠、公共设施无损坏侵占、无裸露土地、无乱贴乱画、无垃圾死角、无乱堆乱放、无占道经营、无违建临建、无杂乱线缆。6月1日到7月15日将进入集中整治阶段。

◀乱拉的电缆非常影响城市形象。(资料片) 本报记者 张刚 摄

# 高温天为环卫工送清凉

济南中福公益小分队从身边点滴做起践行公益



文/片 本报记者 王倩  
实习生 刘楠

## 17支公益小分队 与社区困难户结对子

中福在线公益小分队自2013年由济南市福彩中心发起成立,至今已发展至17支队伍,在福彩销售厅周边社区与社区孤寡老人和特殊家庭结成了一对一帮扶对子。

今年32岁的济南姑娘钟倩是堤口路街道办事处交校路社区的一位居民,2001年被诊断为患类风湿性关节炎,瘫痪在床十多年。病痛的折磨让她不得不放弃学业,整个人一下子从120斤消瘦到不足50斤。突如其来的打击曾使得钟倩痛不欲生。然而不幸再次降临,父亲因突发脑梗失去意识,至今还瘫在床上插着尿管维持生命。一连串的打击没有使钟倩丧失信心,她在病情好些的情况下,产生了奉献社会、回报社会的想法,陆续开办了“励志热线”“钟倩聊吧”等,以各种方式解决她人心理困惑,受到社会各界高度关注,被称80后“张海迪”。

2016年5月20日上午,济南福彩中心中福在线幸福街销售厅公益小分队和钟倩结成了帮扶对子,并为她送上了崭新精美的电脑桌。

济南福彩中心中福在线部部长李扬至今仍对钟倩赞不绝口:“钟倩不因身残而放弃社会责任,这种抗争精神和

与社区孤寡老人和特殊家庭结成帮扶对子;走上街头,给环卫工人送关怀;关注老人健康,为社区老人谋福利……济南中福在线公益小分队时刻谨记“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,从身边点滴做起,践行公益。本期“优秀齐鲁志愿者”评选活动,我们走近的就是济南中福在线公益小分队。



志愿者为环卫工送清凉。

坚韧的品质,在社会上产生的激励和鞭策作用都是巨大的。公益小分队结对子后,都会定期到钟倩的家庭,以最大限度切实解决他们的实际困难。”

除此之外,17支公益小分队也为销售厅周边社区孤寡老人送去了温暖,每周为老人打扫卫生,洗衣做饭,拉家常,陪老人吃水饺……五年中走进了十几位老人的生活,用陪伴温暖老人们孤独的心。

## 走上街头传递爱 为环卫工人送关怀

采访中,记者了解到,济南17家中福在线销售厅陆续也设置了环卫工人休息处,为环卫工人提供茶水等饮品,以及沙发、微波炉等设施方便就餐,这些对于环卫工人来说是福音,因为他们能够在劳累时稍作休息。

济南夏季持续的高温让人叫苦不迭,环卫工人依然要在酷暑天气里走上街头,冒着高温,为城市的整洁勤恳劳作。为了向环卫工人表达感谢,济南中福在线公益小分队开展了为环卫工人送清凉的公益活动。据了解,公益小分队走上街头招呼路过的那些汗流浃背的环卫工人,将切好的清凉的西瓜和倒满的祛暑的绿豆汤送到他们手中,并为他们送去真切的问候。

李扬介绍,中福在线的17家小分队在不同时节会开展一系列的特色活动。“我们的队员也会抽时间走上街头清理小广告,呼吁大家不要乱扔垃圾,珍惜环卫工人的劳动成果。遇到雾霾、柳絮乱飞的天气,我们也会组织队员上街为环卫工人发放环保口罩,减少恶劣天气对身体造成的侵害。”

## 36.9℃!济南昨迎今年首个高温日 端午假期“火力十足”

本报5月27日讯(记者

孟燕)今年首个高温日(日最高温 $\geq 35^{\circ}\text{C}$ )如期而至!27日,省城最高温达到36.9℃,创下今年以来气温的新高,同时也成为今年的首个高温日。根据济南市气象台的预报,整个端午假期仍是火力十足,28日、29日最高温分别为37℃、35℃。

5月天热出盛夏的水平!“这才5月底,怎么就像7、8月份那么热了?”其实,不仅仅是济南,整个中国中东部地区都是这样晴热的天气,华北、黄淮一带有大范围高温。

27日,省城最高温最终定格在36.9℃!今年的首个高温日“出炉”了。济南常年平均

首个高温日为6月3日,不过,5月份出现高温日也不稀奇,2013年首个高温日出现在5月22日,最高温为35.6℃;2014年首个高温日出现在5月21日,为35.2℃。

27日16时,济南市气象台将前一日发布的高温黄色预警信号升级为高温橙色预警信号:受大陆高压脊影响,预计28日省城大部分地区最高气温将升至37℃以上,高温中暑气象等级高,请注意防范。

预报显示,整个端午假期前两天还是热情似火,28日、29日最高温分别为37℃、35℃,假期最后一天气温略有下降,最高温为34℃。提醒大家,出门游玩一定注意防暑降温。

## 开公车办私事,工作都丢了 济南市纪委通报三起违反中央八项规定案例

本报5月27日讯(记者

刘雅菲)27日,记者从济南市纪委监察局获悉,槐荫区纪委和高新区纪工委通报了辖区内违反中央八项规定的案例。

一、东谢屯村村委会主任郑乃东违规收送礼品礼金问题。2013年1月,郑乃东在担任东谢屯村主任期间,以购买办公用品的名义安排村会计利用村集体资金购买银座购物卡,共计13500元,用于春节走访协调关系单位。区纪委给予郑乃东党内警告处分。

二、东谢屯村党支部书记郑乃峻违规收送礼品礼金问题。2013年1月,郑乃峻在担任玉清湖街道东谢屯村党支部书记期间,村主任郑乃东以购买办公用品的名义安排村会计用集体资金购买银座购物卡,共计13500元,用于春

节走访协调关系单位。郑乃峻作为支部书记,明知该行为违反纪律却未能及时纠正,并在报销票据上予以签字。区纪委给予郑乃峻党内警告处分。

三、2017年4月29日17时30分左右,创新谷街道防火队员樊济富,中共党员,在执行防火值班任务期间,私自驾驶创新谷街道办事处租用的车牌号为鲁AR9S08的消防车辆,接送亲属后又返回单位值班。2017年5月22日,济南高新区纪工委决定给予樊济富党内严重警告处分,责令其补缴燃油费,由创新谷办事处解除其劳动合同;责令落实主体责任不力的创新谷街道党工委作出深刻书面检查,并由高新区纪工委对其主要领导和纪工委书记进行约谈;对责任部门负责人进行诫勉谈话。